

2014年特殊教育补助经费达4.1亿元

新华社北京7月30日电 财政部、教育部近日下达4.1亿元的2014年特殊教育补助经费,这些经费将重点支持特殊教育学校和招收较多残疾学生随班就读的义务教育阶段学校。

据介绍,2014年特殊教育补助经费数额是2013年的7.5倍,其支持重点包括三方面内容:一是建设资源教室和资源中心;二是配备特殊教育学校设备设施;三是“医教结合”区域实验。

从2014年起,特殊教育学校年生均标准要达到4000

元,2016年要达到6000元,有条件的地区可进一步提高,目前标准高于6000元的地区不得下调。调整后的特殊教育学校生均预算内公用经费标准为普通学校的8倍左右。同时,随班就读、特教班和送教上门的义务教育阶段生均预算内公用经费参照特殊教育学校标准执行。

教育部表示,今后将进一步完善针对残疾学生的资助政策,如针对义务教育阶段残疾学生的特殊需要,在“两免一补”基础上进一步提高补助水平;根据实际对残疾学生提供交通费补助,纳入校车服务方案统筹解决;完善非义务教育

阶段残疾学生资助政策,积极推进高中阶段残疾学生免费教育;各级财政支持的残疾人康复项目将优先资助残疾儿童少年。

据教育部财务司负责人介绍,作为教育事业的重要组成部分和彰显教育公平的重要内容,近年来,各级财政一直持续加大对特殊教育的投入,促进其可持续发展。据初步统计,2013年与2003年相比,特殊教育总投入由17亿元提高至92亿元,增加了75亿元,年均增长率18.6%。

谭力被免去海南省副省长职务

新华社海口7月30日电(记者 马超 傅勇涛)海南省第五届人民代表大会常务委员会第九次会议30日表决通过了有关人事任免事项,免去了谭力海南省人民政府副省长职务。

2014年7月,谭力因涉嫌严重违纪违法接受组织调查。

八月公众可赏“最大最圆月”等五大天象

新华社天津7月30日电(记者 周润健 朱天骄)天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩当日说,8月公众可赏“三星伴月”、今年“最大最圆月”、英仙座流星雨等五大天象。

赵之珩说,首先登场的是“三星伴月”:8月初的黄昏时分,如果天气晴朗,在西南方向,公众肉眼可以看到三颗1等亮星排成一行。从西向东依次是蓝色的角宿一、红色的火星和黄色的土星。月亮会在8月2日、3日和4日之内分别经过三星的身边,上演“三星伴月”的美丽天象。

作为今年最为期待天象之一,年度“最大最圆月”将在8月11日2时左右现身天宇。届时,只要天气晴好,公众便可一饱眼福,欣赏到比平日里更大更美丽的月亮。

英仙座流星雨是著名的三大流星雨之一。赵之珩说,今年英仙座流星雨的极大可能出现在北京时间8月13日凌晨3时到下午4时。

赵之珩表示,8月18日日出前,天宇将上演金星和木星与“鬼星团”相聚的罕见天象。日出前的东方地平线,金星在上,木星在下,两者距离只有0.4°。值得一提的是,这次金木相聚的位置十分巧合,两星相聚于蜂巢星团(也叫“鬼星团”)西边不到1°的距离,是一个难得的观赏和拍摄的好机会。

最后出场的是海王星。海王星将于8月29日冲日。冲日时的海王星亮度约为7.8等,位于宝瓶座天区内。“肉眼不可见,想要找到它仍需使用望远镜。”赵之珩说。

日本侵华战犯笔供

今吉均:杀害抗日群众

据今吉均1954年6月笔供,他1906年生于日本大分县。1932年在日本奉天自治指导部任职。1943年,任伪龙江省警务厅厅长。

重要罪行有:

1932年8月,为镇压抗日运动,“动员了500名警察队员、800名自卫队员”,“在昌图县城西门外2公里的地方逮捕了6名爱国者”,并投入监狱,先后将其全部杀害。11月上旬,在昌图车站附近,命令日本警察“用日本刀将1名中国农民斩首”。

1933年2月中旬,在亮中桥通江口一带抓捕抗日群众22名。3月上旬,枪杀包括田振东司令的父亲田旺和其参谋长朱小飞等14人。

5月,赴伪热河代理公署任职。在此期间,“协助警务厅弹压人民及为民政厅生产鸦片而栽培罂粟”,毒害中国人民。

1935年8月,参加日军肃清珠河县治安行动,在某村庄逮捕1名中国青年,“在大豆地里将他斩首了”。后在某村又逮捕5名青年,先后全部将其用军刀杀死。前后所烧民房达“540户人家,使数千名居民走投无路”。

1943年,“在龙江省泰康设立矫正辅导院”,先后“将2100名左右的反满抗日分子至中国爱国者,送至矫正辅导院”。“强制使他们劳动,以致出现很多死亡。”

1943年9月,“秘密中逮捕了1名中国人”,使用酷刑拷问无果,将其注射致死,把尸体投入嫩江。

1944年2月,抓捕抗日义士,“在景星县逮捕2名,在洮南县逮捕1名”;6月,“逮捕42名爱国者”,押送至齐齐哈尔收监,其中一人被酷刑拷问致死。

图说中国

山东动车组“4S”店正式投入运营



这是在检修线上等待检修的动车组(7月29日摄)。

位于山东济南的济南动车所于2011年7月1日正式投入运营,主要承担京沪高铁、胶济客专时速300公里动车组运用检修工作,被称为动车组“4S”店。

动车所夜间检修9至10列动车组列车,时间集中在晚上10点以后,列车入库后,要经过踏面检测、洗车、一级修静态检查、动态功能试验、车辆联检等步骤,并同步进行车体、车内保洁作业,一列车大约需要4个小时。

新华社记者 朱峥 摄

重庆广场舞跳进游泳池



7月30日,一些市民和游客在冲浪池里跳广场舞。

当日,重庆市气象台发布今夏首个高温红色预警,16个区县最高气温达到40摄氏度。一些市民和游客来到洋人街景区水上乐园,在水中跳起《小苹果》、《最炫民族风》等广场舞,消暑娱乐。

新华社记者 陈诚 摄